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CARGO: 
PSICÓLOGO (CRAS) 

 
INSTRUÇÕES 

 
Este Caderno de Questões contém 30 questões, constituídas com cinco opções (A, B, C, D, E) e 
uma única resposta correta. Em caso de divergência de dados e/ou de defeito no Caderno de 
Questões, solicite providências ao fiscal de sala. 
Você receberá juntamente com o Caderno de Questões, o Cartão Resposta, o qual deverá ser 
preenchido atentamente com Nome, Assinatura, Nº da Identidade e as respostas por questão. 
As respostas do Caderno de Questões deverão ser transcritas para o Cartão Resposta, com 
caneta esferográfica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento abaixo. 

 

 
 

O Cartão Resposta é o único documento válido para a correção das provas e o não preenchimento 
correto implica a anulação da questão. Não será fornecido, em hipótese alguma, novo Cartão 
Resposta por erro de preenchimento por parte do candidato. O Cartão Resposta é insubstituível e 
de inteira responsabilidade do candidato, por isso não deve ser amassado, dobrado, rasgado ou 
rasurado.  
Durante a realização das provas não será permitida qualquer consulta a materiais, sejam 
didáticos ou eletrônicos. O candidato que for flagrado fazendo uso desses materiais estará 
automaticamente eliminado do Concurso Público. 
A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitido aos fiscais de sala 
auxiliar na interpretação. 
A saída da sala de prova, com a entrega do Caderno de Questões e Cartão Resposta, somente será 
permitida após transcorrido 01 hora do início da mesma. 
Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão Resposta, entregue o Caderno de Questões e o 
Cartão Resposta ao fiscal de sala. A não entrega de qualquer um dos itens especificados acima, 
implicará na eliminação do candidato do Concurso Público. 
O tempo de duração total da prova é de 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão 
Resposta. 
Os 3 últimos candidatos ao terminar a prova deverão permanecer juntos em sala para, juntamente 
com os fiscais de sala, conferir os Cartões Resposta e assinar a folha ata e o lacre dos envelopes 
que guardarão os Cartões Resposta e os Cadernos de Questões. 
A desobediência a qualquer uma das determinações constantes do Edital de Concurso Público, do 
presente Caderno de Questões e de preenchimento do Cartão Resposta, implicará na eliminação 
do candidato do Concurso Público. 
O Gabarito Preliminar e as provas escritas/objetivas estarão disponíveis, no dia 04 de fevereiro 
de 2019, no site www.alternativeconcursos.com.br. 
É facultado ao candidato interpor recurso contra as questões da prova escrita/objetiva através do e-
mail recursos@alternativeconcursos.com.br, no prazo de 05 e 06 de fevereiro de 2019. 
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Língua Portuguesa 
 
01) Dadas as sentenças: 
 
1. Pedro tinha entregue os brinquedos para o 

colega. 
2. Pedro tinha entregado todos os brinquedos. 
3. Os brinquedos foram entregues por Pedro. 
 
Está(ão) de acordo com a norma culta padrão: 
 
a) Somente as frases 1 e 3. 
b) Somente as frases 2 e 3. 
c) Somente as frases 1 e 2. 
d) Somente a frase 1. 
e) Somente a frase 2. 
 
02) Das assertivas abaixo uma está incorreta em 
relação à colocação pronominal: 
 
a) Nunca nos falou seu verdadeiro nome. 
b) Mamãe falou: -Que Deus te acompanhe. 
c) Levantei-me assim que o sol nasceu. 
d) Nunca soubemos quem nos ligava na 

madrugada. 
e) Agora, se ajeite, e pare de reclamar! 
 
03) Complete as sentenças corretamente: 
 
1. O pagamento é B... prazo. 
2. Não sei se mamãe chegou B. falar, mas eu 

não vou ir ao clube. 
3. Fiquei lado ..... lado com meu inimigo. 
4. Espero-te hoje B... noite. 
 
Respeitando a ordem em que as sentenças 
aparecem, temos: 
 
a) a – a – a – à 
b) à – a – à – à 
c) a – à – a – a 
d) à – à – à – a 
e) à – a – a – à 
 
04) Marque a alternativa cujas palavras 
preenchem corretamente as proposições: 
 

I. O mergulhador ........................... após 15 
minutos no fundo do mar. 

II. O motorista, que estava visivelmente 
embriagado, B......................... as leis de 
trânsito. 

III. O menino quer B......... o cavalo para um 
passeio. 

IV. Meu pai não tinha dinheiro para B.............. a 
viagem. 

 
Temos, respectivamente: 
 
a) imergiu - infringiu - arriar - costear 
b) imergiu - inflingiu - arriar - costear 
c) imergiu - infringiu - arrear - custear 

d) emergiu - infringiu - arrear - custear 
e) emergiu - inflingiu - arriar - costear 
 
05) De acordo com a regras que regem o plural 
dos substantivos compostos, marque a 
assertiva que está incorreta: 
 
a) couve-flor: couves-flores 
b) cartão-postal: cartões-postais 
c) pé de moleque: pés de moleque 
d) beija-flor: beija-flores 
e) tico-tico: ticos-ticos 
 
06) Quanto à correspondência entre a locução 
adjetiva e o adjetivo todas as alternativas abaixo 
estão corretas, exceto uma. Marque-a: 
 
a) de águia - aquilino 
b) sem barba - imberbe 
c) de lago - lacustre 
d) de veneno - viperino 
e) de ilha - insular 
 
07) A forma do superlativo absoluto sintético 
está incorreta em: 
 
a) Meu pai sempre foi humílimo. 
b) Era um homem sapientíssimo. 
c) Sofria de anorexia, era magrérrima. 
d) Eram móveis antiquíssimos. 
e) Seus pés estavam aspérrimos. 
 
08) Dadas as frases: 
 
1. Certas medidas trouxeram ótimos resultados. 
2. As medidas certas trouxeram ótimos 

resultados. 
 
Os vocábulos em destaque nas frases acima 
são classificados, respectivamente, como: 
 
a) pronome indefinido e substantivo 
b) pronome indefinido e adjetivo 
c) adjetivo e pronome indefinido 
d) adjetivo e substantivo 
e) ambos pronomes indefinidos 
 
09) “Como a história aconteceu nessa época, 
recordo-me do dia.” A conjunção em destaque 
na sentença indica ideia de: 
 
a) adição 
b) comparação 
c) causa 
d) explicação 
e) conclusão 
 
10) “Após muitos dias sofrendo, partiu dessa 
pra melhor.” A mensagem real foi atenuada 
através de palavras mais suaves. A figura de 
linguagem que tem essa característica é 
denominada: 
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a) elipse 
b) onomatopeia 
c) hipérbole 
d) metonímia 
e) eufemismo 
 

Matemática 
 
11) Qual o produto das raízes (zeros) da função 
���� = �� − �� + 
 ? 
 
a) 8 
b) 9 
c) 3 
d) -5 
e) -12 
 
12) Sendo a Progressão Aritmética (PA) dada 
por ��; 
; �……� a soma de seus cinco primeiros 
termos é: 
 
a) 30 
b) 70 
c) 95 
d) 78 
e) 45 
 
13) Sendo a reta dada por � = �� − 
, a soma 
entre seu coeficiente angular e seu coeficiente 
linear é? 
 
a) -1 
b) -4 
c) 13 
d) 11 
e) -17 
 
14) Sendo a equação exponencial ���� = ��� , 
então x é igual a? 
 
a) -6 
b) -17 
c) -31 
d) -3 
e) 9 
 
15) Um cilindro possui diâmetro da base de 
10cm, sendo sua altura o dobro de seu raio, 
então qual o volume desse cilindro em cm3? 
(adote π=3) 
 
a) 900 
b) 750 
c) 800 
d) 1000 
e) 600 
 

Conhecimentos Gerais 
 
16) São países que fazem parte do MERCOSUL, 
exceto: 

a) Argentina 
b) Brasil 
c) Estados Unidos 
d) Paraguai 
e) Uruguai 
 
17) O novo padrão de placas de carros já está 
sendo usado no Brasil. O modelo com três 
letras e quatro números (AAA-1111) deixa de ser 
usado e entra um formato com: 
 
a) duas letras e cinco números  
b) seis letras e dois números  
c) quatro letras e três números 
d) cinco letras e dois números 
e) duas letras e quatro números  
 
18) O rompimento de uma barragem da 
mineradora Vale na Mina Feijão, 
em Brumadinho, cidade da região metropolitana 
de Belo Horizonte, causou uma avalanche de 
lama e rejeitos de mineração que devastou parte 
da comunidade da Vila Ferteco, na última sexta-
feira, 25 de janeiro. Em 05 novembro de 2015, 
rompeu uma barragem de rejeitos de mineração 
controlada pela Samarco, em Minas Gerais, no 
município de: 
 
a) Belo Horizonte 
b) Diamantina 
c) Araguari 
d) Mariana 
e) Arantina 
 
19) Flávio Bolsonaro primogênito do presidente 
da República, se tornou o centro das atenções 
da família depois que veio à tona, em dezembro 
passado, um relatório de um órgão do Ministério 
da Fazenda sobre movimentações financeiras 
extraordinárias feitas por seu então assessor 
parlamentar Fabricio Queiroz. Flavio Bolsonaro 
foi eleito: 
 
a) senador pelo PSL - RJ  
b) deputado pelo PSL - SP  
c) deputado pelo PSL - RJ 
d) senador pelo PSL - SP 
e) governador pelo PSL - SP 
 
20) O horário de verão terminará às -
_______________________, fazendo com que 
seja retrocedida 1 hora. 
 
a) 00h do dia 10 de fevereiro de 2019 
b) 00h do dia 17 de fevereiro de 2019 
c) 00h do dia 24 de fevereiro de 2019 
d) 00h do dia 03 de março de 2019 
e) 00h do dia 10 de março de 2019 
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Conteúdos Específicos 
 
21) De acordo com o Código de Ética 
Profissional do Psicólogo, das 
responsabilidades do Psicólogo, art. 1°, são 
deveres fundamentais dos Psicólogos:  
 

I. Assumir responsabilidades profisisonais 
somente por atividades para as quais esteja 
capacitado pessoal, teorica e tecnicamente. 

II. Prestar serviços profissionais em situações 
de calamidade pública ou de emergência, 
sem visar benefício pessoal. 

III. Fornecer, a quem tem direito, na prestação 
de serviços psicológicos, informações 
concernetes ao trabalho a ser realizado e ao 
seu objetivo profissional. 

IV. Zelar para que a comercialização, aquisição, 
doação, empréstimo, guarda e forma de 
divulgação do material privativo do 
psicólogo sejam feitas conforme os 
princípios deste Código. 

V. Ter, para com o trabalho dos psicólogos e 
de outros profissionais, respeito, 
consideração e solidariedade, e, quando 
solicitado, colaborar com estes, salvo 
impedimento por motivo relevante. 

 
a) Somente I, III e V estão corretas. 
b) Somente II, III e IV estão corretas. 
c) Somente I, II e V estão corretas. 
d) Nenhuma está correta. 
e) Todas estão corretas. 
 
22) De acordo com o art. 20 do Código de Ética 
Profissional do Psicólogo, o psicólogo, ao 
promover publicamente seus serviços, por 
quaisquer meios, individual ou coletivamente: 
 

I. Fará referência apenas a títulos ou 
qualificações profissionais que possua. 

II. Não utilizará o preço do serviço como forma 
de propaganda. 

III. Fará previsão taxativa de resultados.  
IV. Fará auto-promoção em detrimento de 

outros profissionais. 
V. Não proporá atividades que sejam 

atribuições privativas de outras categorias 
profissionais. 

 
a) Somente I, II e V estão corretas. 
b) Somente I, III e V estão corretas. 
c) Somente II, III e IV estão corretas. 
d) Somente I, III, IV e V estão corretas. 
e) Todas estão corretas. 
 
23) Freud insatisfeito por não conseguir explicar 
muitos dos fenômenos psíquicos e tendo em 
vista os relatos realizados com os pacientes, a 
respeito de seus sonhos, lembranças, fantasias, 
sintomas neuróticos,  resolveu elaborar sua 
segunda teoria, estabelecendo nessa teoria a 

concepção do aparelho psíquico conhecido 
como ‘’modelo estrutural’’ ou ‘’ dinâmico da 
estruturação da personalidade’’. Segundo Freud 
nossa personalidade é formada por três 
instâncias, quais são elas?  
 
a) Pulsão, Libido e Sintoma. 
b) Repressão, Cisão, Projeção. 
c) Oral, Anal e Fálica. 
d) Id, Ego e Superego. 
e) Consciência, Pré-consciência e Superego. 
 
24) De acordo com o caderno de orientação do 
Serviço de Convivência e Fortalecimento de 
Vínculos (SCFV), acerca dos objetivos gerais do 
SCFV, marque V para (Verdadeiro) e F para 
(Falso): 
 
(___) Complementar o trabalho social com 
família, prevenindo a ocorrência de situações de 
risco social e fortalecendo a convivência 
familiar e comunitária.  
(___) Promover a institucionalização e a 
segregação de crianças, adolescentes, jovens e 
idosos, em especial, das pessoas com 
deficiência, assegurando o direito à convivência 
familiar e comunitária. 
(___) Promover acessos a benefícios e serviços 
socioassistenciais, fortalecendo a rede de 
proteção social de assistência social nos 
territórios.  
(___) Oportunizar o acesso às informações 
sobre direitos e sobre participação cidadã, 
estimulando o desenvolvimento do 
protagonismo dos usuários.  
(___) Possibilitar acessos a experiências e 
manifestações artísticas, culturais, esportivas e 
de lazer, com vistas ao desenvolvimento de 
novas sociabilidades. 
 
Assinale a sequência correta: 
 
a) F – V – V – V – V  
b) V – F – V – V – V  
c) V – V – F – V – V  
d) V – V – V – F – V  
e) V – V – V – V – F  
 
25) Sobre a definição  de repressão segundo 
Freud, a  _______________ é 
um _______________ que envolve a colocação 
de pensamentos incômodos em áreas 
relativamente inacessíveis da 
mente _______________. Dessa forma, preencha 
as lacunas com a alternativa CORRETA: 
 
a) Ausência – inconsciente – humana 
b) Repressão – mecanismo de defesa – consciente 
c) Negação – deslocamento – indefesa 
d) Repressão – mecanismo de defesa – 

inconsciente 
e) Projeção – mecanismo de defesa – inconsciente 
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26)  Qual a principal característica da avaliação 
psicológica? 
 
a) Uma avaliação de somente determinadas 

características. 
b) Um conhecimento definitivo sobre o 

comportamento observado. 
c) Um processo muito simples, rápido e fácil. 
d) Um processo de auto conhecimento. 
e) Sinônimo de aplicação de testes. 
 
27) Qual teste psicológico que é aprovado pelo 
Sistema de Avaliação de Testes Psicológicos  
(SATEPSI) que é favorável e mostra na avaliação 
que a interpretação é feita a partir da 
identificação das necessidades e pressões 
percebidas pelo sujeito?  
 
a) IHSC 
b) Palográfico 
c) IPSF 
d) TAT 
e) HTP 
 
28) De acordo com o Sistema de Avaliação de 
Testes Psicológicos (SATEPSI), qual dos testes 
não é considerado favorável:  
 
Assinale a alternativa CORRETA que o teste não 
é mais favorável ao SATEPSI: 
 
a) Bateria TSP (Teste de Seleção Profissional) 
b) Escala de pensamentos depressivos (EPD) 
c) Inventario fatorial de personalidade (IFP) 
d) Avaliação dos Interesses Profissionais  (AIP) 
e) Teste de atenção seletiva (TAS) 
 
29) De acordo com a Lei Orgânica da 
Assistência Social, a Assistência Social tem por 
objetivos: 
 

I. A proteção social, que visa à garantia da 
vida, à redução de danos e à prevenção da 
incidência de riscos. 

II. A vigilância socioassistencial, que visa a 
analisar territorialmente a capacidade 
protetiva das famílias e nela a ocorrência de 
vulnerabilidades, de ameaças, de 
vitimizações e danos. 

III. A defesa de direitos, que visa a garantir o 
pleno acesso aos direitos no conjunto das 
provisões socioassistenciais.   

IV. A supremacia do atendimento às 
necessidades sociais sobre as exigências 
de rentabilidade econômica. 

 
a) Somente I, II e IV estão corretas. 
b) Somente II e IV estão corretas. 
c) Somente I, II e III estão corretas. 
d) Nenhuma está correta. 
e) Todas estão corretas. 

30)  Qual serviço consiste no trabalho social 
com famílias, de caráter continuado, com a 
finalidade de fortalecer a função protetiva da 
família, prevenir a ruptura de seus vínculos, 
promover seu acesso e usufruto de direitos e 
contribuir na melhoria de sua qualidade de vida. 
Prevê o desenvolvimento e o fortalecimento de 
vínculos familiares e comunitários, por meio de 
ações de caráter preventivo, protetivo e 
proativo: 
 
a) SUAS 
b) PAEF 
c) CADUNICO 
d) PAIF 
e) SCFV 
 
 
 
 
 
 


